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0 Aprender

A Palha Enferrujada

A ferrugem ocorre por um processo quimico espontaneo designado por reagéo de corrosao. E
uma reagdo quimica entre o ferro e o oxigénio na presenga de agua.
As reagdes sao as seguintes:

2Fe(s)=2Fe?* (aq.)+4e- reacgao anodica (oxidagao)
02(g)+4H*(aq.) +4e-=2H0(l) reacgao catodica (redugao)
2Fe(s)+02(g) +4 H* (aq.) 22 Fe? (aq.) + 2 H20 (1) reacgao global

O Fe é oxidado a Fe?* e os electroes produzidos sao conduzidos através do metal até a sua
superficie onde entram em contacto com o O0z2. O Fe?* em presenca de Oz oxida-se a Fe3*
formando Fe203 (composto alaranjado ou castanho avermelhado - ferrugem) que se acumula a
superficie do ferro.

0 02 do ar, que se encontra dentro do baldo, esta a ser consumido para oxidar o ferro (palha de
aco). Este consumo de oxigénio provoca uma redugdo na pressao dentro do balao, como se
mostra experimentalmente pela subida do nivel da agua colorida do segundo balao através
do tubo.
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